



我市就业部门打造“智慧就业”服务平台 着力推动高质量就业

本报讯 (记者 杨义霞)近年来,我市就业部门全面贯彻落实“数字政府”建设和遵义市人力资源和社会保障局“十四五”规划部署要求,以“数字产业化倍增、产业数字化赋能、数字政府建设提升、数字经济发展新机遇,积极打造遵义市智慧就业大数据服务平台,促进精准就业服务。

2022年3月,遵义市就业局搭建了遵义智慧就业大数据平台(简称“遵就业平台”)。经过一年多建设完善,该平台目前通过上线遵义人力资源网、遵就业(核心版)小程序、遵才管家(企业版)小程序、零零帮(灵活就业版)小程序为劳动者、企业提供高效、便捷、智能化的招工和求职通道。

“当我在遵就业平台直播带岗招聘直播间看到一个适合自己的岗位后就投了简历,很快,招聘方联系了我,通过面试后我入职了。”应届大学毕业生丁可说。

据介绍,“遵就业”小程序作为遵就业平台移动端的核心入口,可为劳动者提供一站式求职服务,劳

动者只需在平台完善简历、设置求职意向,便可以一键开通求职通道,查询平台智能匹配的岗位及搜索平台所有岗位,对意向的岗位可以在线投递简历,也可以与企业在线交流互动。同时,劳动者还可查询创业就业政策,也可以查询到相关招聘会发布的招聘信息。

51岁的聂朝茂是汇川区高坪街道学堂堡社区居民,上个月,经学堂堡社区工作人员介绍,她在“遵就业”大数据平台上找到了一个从事包装的工作。“没想到手机点一点,就有企业送上工作岗位,太方便了。”聂朝茂说。

据悉,为解决灵活用工问题,遵就业平台先后推出了智慧就业驾驶舱、零工市场智慧服务平台、1311服务系统、农村劳务直通车等服务模块。特别是“零零帮”小程序为线下零工市场同步提供了线上服务平台,建立了创新型的“工单撮合”模式,从而促进灵活用工、雇主、服务商之间的高效供需匹配。

“遵就业平台为灵活用工提供求职登记通道,同时还向企业、家庭征集各类灵活用工需求,并将

此类需求发布到‘零零帮’小程序,灵活用工不用出门就可在家查询到工单,企业也可查询平台的灵活用工并在线邀请。”市就业局相关人士表示。

“我们对就业服务实施‘大数据’管理,到目前,遵就业平台累计发布用工企业3896个,求职信息5730条,累计注册人数99299人,实现了以数字化改革激活新就业形态,让越来越多就业人员在遵义实现安心就业。”市就业局相关人士表示,为了让求职者和企业更加精准对接,下一步将依托遵就业平台,推进各县(区、市)的就业服务,把“促就业、稳就业”作为就业服务工作的重点,为企业、劳动者解决招工、就业问题。

“小彭吗?我是负责就业的工作人员,我们通过前期你登记的信息了解到你正在找工作,我这边可以为你提供帮助……”日前,毕业于重庆工程职业技术学院的遵义籍应届高校毕业生小彭接到人社部门工作人员电话。

时下正值毕业季,我市各级人社部门帮助高校毕业生就业的工作

人员,每天都会登录未就业高校毕业生求职登记系统,同时查询辖区人员的求职情况,并通过电话调查、入户走访的方式收集整理求职人员信息,将就业帮扶政策精准推送给有就业需求的人员。

同时,我市还通过数字+技能培训持续推动就业人员数据信息汇聚与共享,将“直播带岗”“电商直播”等培训服务模式融入到人力资源与就业和创业培训中去。

据统计,我市今年已组织举办涉及“电子商务、网络直播”等多个课程培训。通过“理论+训练+实践”的培训模式,培育了一批本土“直播网红”,拓展了一批直播带货就业增收岗位,打造了一批直播创业带动就业样板,形成新就业形态和新增长极。截至目前,已完成职业技能培训2.57万人次,其中,创业培训5400人次、网络创业培训3793人次。

我市将继续推进公共就业服务线上线下深度融合,通过集成求职、劳动维权、代办服务等功能,进一步高质量推动人力资源开发和就业信息化服务水平。



桐梓县 “满格电”助力乡村旅游

随着夏季的到来,桐梓县进入乡村旅游旺季。为此,南方电网贵州遵义桐梓供电局为确保夏季用电高峰安全稳定,对该县24条供电线路加大巡查力度,为来桐梓的避暑游客及当地群众提供用电安全保障。图为桐梓县新站供电所对大河镇七二社区乡村旅游点变压器进行安全检查。

(记者 陆邱珊 摄)



梅岭电源配套电池组 助力朱雀二号遥二运载火箭发射成功

本报讯 (记者 胡丹)7月12日9时,朱雀二号遥二运载火箭在我国酒泉卫星发射中心发射升空,按程序完成了飞行任务,发射任务获得圆满成功。7月20日,记者从贵州梅岭电源有限公司获悉,梅岭电源为本次任务配套的电池组助力发射任务圆满完成。

据介绍,此次任务是朱雀二号运载火箭第2次飞行,梅岭电源为本次任务配套了2种共2台电池组,为运载火箭伺服机构提供电能。在本次发射任务中,因配套产品性能稳定可靠,圆满完成了供电任务。

凤冈县农技部门成立应急分队 开展水稻“两迁”害虫防治

本报讯 近日,凤冈县农技部门成立应急分队,针对今年水稻“两迁”(稻纵卷叶螟与水稻稻飞虱)害虫高发态势,对稻纵卷叶螟及水稻稻飞虱等病虫害开展有效防控。

据悉,由于近期水稻“两迁”害虫迁入量大,直接导致部分水稻出现枯死现象。为了有效遏制水稻病虫害发生,凤冈县农技部门成立应急分队,积极开展防控工作,并邀请省、市水稻专家赴花坪、进化、何坝等镇(街)进行现场技术指导。省、市水稻专家还就水稻“两迁”害虫的防治技术对当地水稻种植经营主体、村民,以及凤冈县植保站工作人员、镇农服中心负责植保工作人员进行了培训。

据介绍,在今年的水稻“两迁”害虫防治工作中,凤冈县共投入资金200余万元,对水稻“两迁”害虫进行统防统治。(王 猛)

龙井镇 农技人员指导种植户管护核桃

本报讯 7月15日,仁怀市龙井镇的党员干部和农技人员来到立英村指导核桃种植户管理好核桃树夏季。

立英村有700余户村民发展核桃产业,占全村总户数的95%以上,种植面积6000余亩,年均核桃产量7.5万多公斤,产值250余万元。

核桃种植户赵登科家的核桃长势不错,通过农技人员指导,他对自家核桃树的管护更加有章法,对核桃丰收更有信心。“核桃三分栽,七分管,‘强组兴村’工作队的党员干部和农技人员在这么热的天气还来指导我们管理好夏季核桃树,这对核桃产量提供了技术保障。”赵登科说。

近年来,龙井镇充分发挥党建引领作用,瞄准市场需求,引导扶持群众因地制宜发展核桃产业,全镇核桃种植面积达23000亩,已成为群众增收致富的支柱产业之一。(陈 颖)



防森林火灾 保绿色家园